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gliare anche i rispettosi delle leggi statali del 

loro peculio, frutto di una laboriosa, onesta e 

rischiosa attività. (L'interrogante chiede la ri-

sposta scritta). 

« Volpini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro del tesoro, per conoscere come, malgrado 

la risposta data ad altra interrogazione il 28 lu-

glio 1921 annunciaste la avvenuta liquidazione, 

non sia ancora stato consegnato il libretto, nè 

pagato un centesimo a Zanetti Angela madre 

del caduto Paolo da Brescia, una povera vecchia 

che attende dal 1919 nella più squallida miseria. 

(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Bonardi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro del tesoro (Sottosegretariato per l'assi-

stenza militare e le pensioni di guerra), per co-

noscere i motivi del ritardo nella, liquidazione 

della pensione dovuta ad Accurso Tayano Mi-

chele fu Onofrio, da Girgenti, classe 1886, de-

posito 89° fanteria Napoli. (L'interrogante 

chiede la risposta scrittaQ. 

« Abisso ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'istruzione pubblica, su « l'affare Ni-

gricoli » in relazione all'insegnamento della 

Clinica chirurgica all'Università di Bologna. 

(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Milani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere quali prov-

vedimenti intenda prendere per gli applicati 

degli uffici delle ferrovie dello Stato, che ab-

biano conferita tale nomina in base al Regio 

decreto, n. 1631, con decorrenza 1° gennaio 1918 

e se non creda rispondere a giustizia la loro 

promozione a segretario tenendo conto delle be-

nemerenze da essi acquistate durante la guerra, 

considerato che per gli applicati delle stazioni 

che si trovano nelle stesse condizioni, è stato 

provveduto promuovendoli a sotto-capi nei ri-

spettivi servizi. (L'interrogante chiede la ri-

sposta scritta). 

« Capanni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-

nistri della guerra e delle finanze, per sapere 

se non ritengano equo e opportuno istituire 

scuole speciali, o per lo meno facilitare l'am-

missione ai corsi per allievi ufficiali a coloro che 

per restare alle armi rinunziarono al grado di 

ufficiale conseguito durante la guerra. (L'in-

terrogante chiede la risposta scritta). 

. « Siciliani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere come 

intenda provvedere, e d'urgenza, ad eliminare 

il deprimente e increscioso fenomeno per cui gli 

avventizi ferroviari, che interruppero il servizio 

perchè chiamati alle armi, si trovano negata la 

riassunzione, anche se abbiano diritto in base 

ai decreti 1588 e 1361. (L'interrogante chiede 

la risposta scritta). 

« Mancini Augusto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere se non 

creda equo sottoporre, su domanda, a nuova 

visita, sanitaria quegli avventizi ferroviari che 

avevano diritto alla sistemazione in base ai de-

creti 1588 e 1361, e che furono licenziati per 

infortunio sul lavoro. (L'interrogante chiede 

la risposta scritta). 

« Mancini Augusto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro delle poste e dei telegrafi, per conoscere 

se e come sia stata distribuita, giusta la debita 

destinazione, la somma raccolta a favore dei po-

stelegrafonici colpiti dal terremoto tosco-Iunense-

emilia.no del 7 settembre 1920, e come intenda 

provvedere alle eventuali riparazioni. (L'inter-

rogante chiede la risposta scritta). 

« Mancini Augusto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, ed il mini-

stro del tesoro, per sapere quando sarà emanato 

il regolamento per l'applicazione del Regio de-

creto 7 giugno 1920, n. 738, convertito in legge 

il 7 aprile 1921, n. 379, per l'assegnazione delle 

polizze d'assicurazione a tutti i militari com-

battenti. (L'interrogante chiede la risposta 

scritta). 

'« Salvadori ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro del tesoro, per sapere se intenda esten-

dere l'applicazione del decreto, n. 742, ai funzio-

nari della delegazione del tesoro, evitando l'ul-

teriore agitazione della benemerita classe. (L'in* 

terrogante chiede la risposta scritta). 

« Tripepi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della giustizia e degli affari di culto, per 

sapere se reputi contamente ad un bene inteso 

interesse della Amministrazione, alla dignità 

dello Stato ed al prestigio della giustizia che, 

malgrado l'enorme cumulo di procedimenti ar-

retrati, il tribunale di Udine non possa tenere 

più di due o tre udienze feriali alla settimana, 

in causa della mancata assegnazione di ade-


